



# 注意! 今天打车实行新价格

起步价10元/3公里,舒适车型11元/3公里,车公里单价2.1元

记者从常州市物价部门了解到,今天开始,常州出租车实行新的运价机制。与之前的政府定价不同,新规实行政府指导价,允许上下浮动。调整后,目前普通车型出租车起步价为10元/3公里,舒适车型11元/3公里,车公里单价为2.1元,起步价、车公里单价均允许上下浮动,最高上浮30%,不过浮动需经过相关程序。

张敏

## 受网约车冲击价格倒挂

据介绍,常州出租车起步价自2009年以来一直未变,车公里单价、空驶费、夜间服务费、合乘费、过路过桥费自1998年以来一直未变。

此次调价机制调整主要考虑到三方面。一是《市政府办公室关于积极稳妥推进我市出租汽车行业改革的通知》文件明确要求出租车运价实行政府指导价,而现行政策实行的是政府定价,需要对应调整。二是网约车的加入,给出租车营运造成了巨大冲击,前者实行的是灵活的市场调节价,运价管理政策不衔接,需要建立新的运价机制。三是出租车经营者的收入状况明显下降,成本价格出现倒挂,需要调整运价水平。

## 起步价、车公里单价上调

新规明确,1元/次的燃料附加费取消。出租车普通车型起步基准价由9元/3公里调整为10元/3公里,增加舒适车型起步基准价为11元/3公里,起步基准价下浮不限,最高上浮30%。

车公里基准价(3公里以上)由1.8元/公里调整为2.1元/公里,车公里基准价下浮不限,最高上浮30%。

合乘费(合乘里程部分)由原先按每车公里单价的70%向双方乘客收取,改为驾驶员和乘客协商计费折扣。

空驶费、夜间服务费、低速行驶计时费、过路过桥费规定维持不变。

具体为:空驶费(6公里以上,

车公里单价加收50%);夜间服务费(当日23:00—次日5:00,起步价、车公里单价加收30%);低速行驶计时费(车速低于12公里/小时,0.45元/分钟);过路过桥等收费由乘客承担。

## 上下浮动需经过相关程序

需要注意的是,新规明确起步价和车公里单价允许上下浮动,最高上浮30%,但这并不是企业想要上浮就上浮的。

新规明确,对于上下浮动幅度的使用,由经营者提出建议,经市客运出租汽车协会商议同意后,提交市交通主管部门备案同意,向社会公布实施;为保持运价水平相对稳定,基本运价浮动调整的间隔时间应相对合理并且执行统一运价。

这个规定明确了三层意思,一是实施浮动有规定的程序;二是对使用浮动的周期有一定稳控要求;三是实施浮动后的基本运价要保持统一,不能一企一价、一车一价。

此外,关于舒适车型,其顶灯与普通车型有明显区别,大家乘坐时注意区分。



## 家庭结对

11月25日上午,第九届汉藏家庭结对活动在常州西藏民族中学金珠峰艺体馆拉开了帷幕。来自常州市外国语学校、正衡中学、二十四中、实验初中、鸣幼教育集团、清潭中学、教科院附中、三井实验小学的149个学生家庭与149个藏族学生正式结对。活动现场,8位结对的常州市民获得“2018年最美常爸常妈”称号。据悉,截至第九届结对活动,已有1270个藏族学生结缘常州家庭,在常州和西藏两地都产生了积极的反响。结对活动也已作为“常藏经验”在全国内地西藏班中进行推广,有力地促进了汉藏两族的交流、交往、交融。

徐俊 史磊 陆文杰 文/摄

# 把游客当作家人,让服务惠及大众

常州敞开公园进入2.0时代,五大服务体系助力打造管理明星城

公园是城市中唯一有生命力的公共基础设施。敞开公园早已成为常州的一张靓丽名片,曾获得过“江苏人居环境范例奖”“中国人居环境范例奖”等诸多荣誉。

“百舸争流,奋楫者先”。当前,江苏省城市公园免费开放率已达到92%以上,常州正在全力打造高质量旅游明星城市和管理明星城市,正可谓挑战与机遇同在,责任与压力并存。常州人为之骄傲的城市公园,正在一次又一次地刷新管理模式和服务标准,实现敞开公园“1.0”时代向“2.0”时代的提档升级。

张敏

## 为管理制定规则——从免费开放到建立标准

2002年,常州全面启动敞开公园建设工程,至2017年全市免费开放的公园绿地已达到88个,基本实现公园绿地500米服务半径全覆盖,成为市民休闲健身的首选。2010年,常州市公园绿地建设管理体制创新项目荣获“中国人居环境范例奖”。

公园免费开放,服务水准不能降低。2008年起,常州充分挖掘每个公园的人文历史文化和花卉植物文化,创新式推出了“常州市民赏花月历”民生服务品牌。全年十一大花展、四大园事活动,让常州人有逛不完的花集。“以花为媒——提升敞开公园综合效益”项目也获得了“江苏人居环境范例奖”。

“可以这样说,我们常州的敞开公园管理是处于全国第一方阵的。”常州市园林绿化管理局副局长吴捷表示。

按照常州打造高质量的管理明星城市的发展目标,市园林局从创建标准化管理体系入手,按照植物养护、园容管理、秩序管理、服务管理、经营管理、维护管理六个方面,搭建框架、细化标准、明确操作规程。2018年,“常州市敞开公园管理服务标准化试点”入选“国家队”,被

国家标准委办公室列入社会管理和公共服务综合标准化试点项目。

## 让服务惠及大众——从长效管理到服务体系

“如果说之前打开有形围墙的敞开公园是1.0版本,那我们现在要做的就是破除无形的围墙,让敞开公园从管理向服务转变,为老百姓提供更多更好的服务,让更多的人愿意走进来。”吴捷表示。

突破了以往公园管理的“保绿、保洁、保安”的平面管理模式,正在进行提档升级的常州敞开公园2.0版立体构建了“基础服务、园林景观服务、公益服务、文化服务、特色服务”五大公共服务体系。

其中,特色服务将成为未来五星级公园评选的必要条件之一。“我们针对市民需求,结合各公园特点,打造公园特色服务内容,使公园公共服务不断满足不同年龄、不同专业人群的需求。”常州市园林局风景园林处处长戚维平举例说,红梅公园在充分挖掘历史文化内涵的同时丰富业态,拟引入24小时书店和文化小剧场,努力打造地方历史文化主题公园,让市民游客能够“游红梅,晓常州”;青枫公园正在建设智能健身步道,筹划一站式科学健身指导站,未来将打造成健康体育主题公园;东坡公园正在举办“庆祝改

革开放四十周年园林绿化成果展”,未来将打造成书画摄影艺术主题公园;荆川公园结合常州名人文化,打造成爱国主义教育主题公园;西林公园主打绿雕主题,建设生态公园;蔷薇园突出感知体验和心灵抚慰,打造常州首个感官公园……

## 把游客当作家人——从专业模式到综合治理

城市管理是一门学问,作为“城市客厅”的敞开公园,人员流动性大、社会团体集聚,在管理上也碰到了诸多问题。

常州针对敞开公园管理模式进行创新研究,一方面建立健全相关部门共同参与、联防联控联管联动的敞开公园综合治理体系和机制,另一方面,在政府主导的基础上,通过筹建园林发展专家委员会和公园市民管理委员会,探索敞开公园从单一的专业管理向社会综合治理转变的可能性。

7月5日,人民公园“家委会”率先成立,开启了“公园管理机构”与“市民管理委员会”双轨运行的时代;10月17日上午,3位市民园长、15位市民管理委员正式加入红梅公园市民管理委员会;11月15日,青枫公园“市民志愿服务联盟”发出招募公告;11月17日,圩墩公园7位“市民管家”正式上岗……

“不管是人民公园家委会,还是红梅公园的市民园长、青枫公园的服务联盟、圩墩公园的市民管家,所体现的本质是一样的,就是我们公园把游客当家人,让服务惠及大众的理念。我们希望借助家人的力量,共同管理好我们的公园。”吴捷表示,今后市民管理委员会机制将覆盖更多公园,让常州市民走在常州公园里,拥有更多的主动性和话语权,也拥有更多的获得感和幸福感。

## 拿着50万假借条上法庭要求兑现

结果被判罚3万,还要出具悔过书

近日,常州市金坛区人民法院在审理一起民间借贷纠纷案过程中,发现原告的行为属虚假诉讼,法官依法作出罚款3万元的决定,原告出具悔过书请求谅解。

今年4月10日,男子陈某向金坛区人民法院起诉称,邓某向他借款50万元,到期后拒不归还,他请求法院判令邓某偿还借款及利息。

陈某出示了一张借款日期为“2017年5月2日”、金额为50万元的借条,落款人是邓某。陈某在开庭时,一口咬定借款时间是5月2日,而且这50万元是给的现金。

邓某承认这张借条是他写的,但他给了陈某借条后陈某却没有给他钱。邓某说,两人是在2017年4月29日见面的,当时陈某说没有这么多现金,就约定改天把钱给

邓某。为了证明自己的说法,邓某向法院提供了自己4月29日当天从常州出发到西宁的飞机票及4月29日至5月3日在西宁的住宿票据、5月4日从西宁返回常州的飞机票。邓某说,这期间他一直在西宁出差,直到5月4日才回常州,怎么可能在5月2日跟陈某见面?

后来开庭时,陈某又改口说是4月29日给邓某的钱。经法官进一步追问、调查,陈某不得不承认,这张借条是假的,且案涉借款50万元并未实际交付。

10月23日,陈某向法院出具了《悔过书》。鉴于原告虚假诉讼行为,已妨碍法院对案件的公正审理,金坛法院依法判决驳回原告陈某的诉讼请求,并对其作出罚款3万元的决定。姚春月 刘国庆

## 居家生活新零售项目落户常州

近日,全国首个居家生活新零售项目——“天猫智慧场馆·喵尚家”落地常州富邦广场。据悉,这是一个全新的以居家生活为主题的场景体验新零售模式,天猫与喵尚家双方日前在常州正式签约,宣告项目启动。

签约仪式上,天猫新零售平台

事业部弘映和喵尚家董事长沈耀俊都表示,“天猫智慧场馆·喵尚家”落地常州富邦广场。据悉,这是一个全新的以居家生活为主题的场景体验新零售模式,天猫与喵尚家双方日前在常州正式签约,宣告项目启动。

陆文杰

## 句容赤山湖秋冬季研学游持续升温

天气越来越冷,然而句容赤山湖国家湿地公园举办的秋冬季系列研学游活动却火爆异常。“从11月初开始,已陆续有300余中小学生学习参与我们的秋冬季研学课程中,预约的学生人数更是破了2000人。”11月23日,赤山湖国家湿地公园管理处科普宣教部负责人巫词表示,“除了请学生们走进湿地公园,我们还经常带着各类科普知识深入学校、社区、集镇,尽我们所能向大众普及湿地科普知

识。”

据悉,为了培养中小学生学习保护环境的意识,参与社会实践的能力,越来越多的中小学开始重视户外科普活动。“今年,我们拿到了‘江苏省土地科普教育基地’的牌子,目前,也启动了各类省市级科普基地的申报程序。今后,我们的湿地科普宣教工作将更加规模化、系统化、常态化。”巫词对赤山湖国家湿地公园的科普宣教工作满怀信心。

王维 赵毓璇 林清智